

В Диссертационный совет Д 800.026.01  
при ГБОУ ВПО «Нижегородский государственный  
инженерно-экономический институт»

## **Отзыв**

**на автореферат диссертации Кондратьевой Натальи Николаевны на тему «Повышение экономической эффективности производства мяса крупного рогатого скота в сельскохозяйственных организациях Нижегородской области, представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05. «Экономика и управление народным хозяйством (15. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК сельское хозяйство)».**

Одним из ведущих секторов, определяющих развитие не только сельского хозяйства, но и экономики страны в целом, является мясное скотоводство. Его значимость определяется, прежде всего, тем, что отрасль является тем сектором сельскохозяйственного производства, где формируются системы продовольственной безопасности. Однако переход к рыночным отношениям вызвал спад мясного скотоводства, который на сегодняшний момент не приостановился. Поэтому в данных условиях важное народнохозяйственное значение приобретает активизация исследования теоретико-методологических и практических вопросов эффективного развития производства мяса крупного рогатого скота. В связи с этим избранная тема исследования представляет большой теоретический и практический интерес и, безусловно, актуальна.

В своей работе автор подробно изучил понятие эффективности, предложил новое видение данного определения с точки зрения мясного скотовод-

ства. Также автор рассмотрел факторы, оказывающие влияние на эффективность производства мяса крупного рогатого скота.

Заслуживает внимание выявление автором внутрихозяйственных резервов, учитывающие особенности Нижегородской области. Для этого были проанализированы данные сельскохозяйственных организаций занимающихся производством и реализацией мяса крупного рогатого скота, на основании которых сделаны статистические группировки. В соответствии с полученными выводами соискатель выявил основные направления повышения эффективности производства говядины.

Вызывает практический интерес проект интенсификации производства мяса крупного рогатого скота и полученные в результате экономико-математического моделирования параметры размещения сельскохозяйственного производства по агрорайонам Нижегородской области.

Автор широко использовал различные способы анализа – монографический, экономико-математический, расчетно-конструктивный и др. Все это позволяет полученные соискателем выводы считать хорошо аргументированными, а вносимые предложения и научные результаты обоснованными и достоверными.

В качестве замечаний можно отметить:

- на с. 16 автореферата приводятся выводы по результатам решения экономико-математической по изменению поголовья крупного рогатого скота относительно агроклиматических районов области, однако таблица с подобными данными в автореферате отсутствует;
- в автореферате отсутствует характеристика природных зон, в границах которых находится Нижегородская область.

Несмотря на это работа, является законченной, имеющей научный и практический интерес.

В целом автореферат диссертации Кондратьевой Н. Н. соответствует требованиям, предъявленным ВАК РФ по специальности 08.00.05. «Экономика и управление народным хозяйством (15. Экономика, организация и

управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК сельское хозяйство)», а ее автор – Кондратьева Наталья Николаевна заслуживает присвоения ему ученой степени кандидата экономических наук.

Директор Института экономики,  
заведующий кафедрой организации  
сельскохозяйственного производства  
Федерального государственного  
бюджетного образовательного учреждения  
высшего профессионального образования  
«Казанский государственный  
аграрный университет»,  
доктор экономических наук, профессор

Ф.Н. Мухаметгалиев

Контактная информация:

почтовый адрес: 420015, г. Казань, ул. К.Маркса, д.65,  
Тел. (843) 5674632  
e-mail fem59@mail.ru

